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01 - (PUC RJ) Sejam a e b nimeros positivos. A média harmdnica de a e b é o inverso da média aritmética de % e

%. Entdo a média harmbénicade ae b é:

2ab
a+bh
a+b
2ab
ab
a+b
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e) O menor entre ae b.

b)

c)

d)

02 - (UERJ) Seis caixas d’agua cilindricas iguais estdo assentadas no mesmo piso plano e ligadas por registros (R)
situados nas suas bases, como sugere a figura abaixo:

8dm 10dm 9dm

R R | |5dm| R R R [ |7dm
T | 23dm| T T T T

Apéds a abertura de todos os registros, as caixas ficaram com os niveis de 4gua no mesmo plano. A altura desses
niveis, em dm, equivale a:

a) 6,0
b) 6,5
c) 7,0
d) 7,5

03 - (UNIRIO RJ) Considere um conjunto X = {Xi1, X2, X3, X4, Xs}. Define-se o valor médio X pela férmula

5
E[X]= XX p(x;), onde p(xi) é a probabilidade de ocorréncia do valor xi. Define-se o valor médio de X? pela férmula
i=1

—n

5
E[XZ]: Elxiz p(x;) , e define-se a variancia de X pela formula V[X]= ElXZJ—(E[X])2

Par X ={1, 2, 3, 4, 5} onde p(1)=% , p(2) =%, p(3) =l p(4) =

1
, e p(5) ==, determine:
3 p(5) 3

|+

a) a média de X;
b) a variancia de X.

04 - (UFG GO) Dados os numeros reais positivos a e b, sua média harménica é definida como o inverso da média
aritmética dos inversos de a e de b. Considerando essa defini¢éo, julgue os itens a seguir.

01.Se b é o dobro de a, entdo a média harmonica entre ae b é 4.a/3.

02.Sea=7eb=5entdoh > y35.
03.Se 0s numeros positivos a, b, ¢, nesta ordem, formam uma progressao aritmética, entdo 1/b € a média harmdnica

entre 1/a e 1/c.
04.A média harménica entre dois nimeros positivos e distintos € menor do que a média aritmética desses nimeros.
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05 - (UFU MG) Uma equipe de futebol realizou um levantamento dos pesos dos seus 40 atletas e chegou a distribui-
¢do de freqiiéncia dada pela tabela a seguir, cujo histograma correspondente € visto abaixo.

TABELA
Peso (kg) Frequéncia

60 |— 64 2

64 |— 68 5

68 |— 72 10

721—176 12

76 |— 80 6

80 |— 84 3

84 |— 88 2

Total de atletas 40

frequéncia A
HISTOGRAMA
12
10
6
5
3
2
| | | | | | |

v

Peso (kh)

Com base nestes dados pode-se afirmar que o valor da mediana dos pesos € igual a

a) 75
b) 72
c) 74
d) 73

06 - (UNIMONTES MG) Na tabela abaixo, temos os precos de fechamento de duas ag¢es, nas bolsas de valores, em
cinco semanas consecutivas:

Semanas
1.] 2I 3.’] 4I :‘.I
Bolsay

Y -
152 151 162 162 152
b 2 8 4
JE! | 7 | |
22— 21— 22— 22—
8 22 & 8 4

Encontre a amplitude para cada acéo.

07 - (FGV ) A média das alturas dos 6 jogadores em quadra de um time de volei € 1,92 m. Apos substituir 3 jogadores
por outros, a média das alturas do time passou para 1,90 m.
Nessas condi¢des, a média, em metros, das alturas dos jogadores que sairam supera a dos que entraram em:

a) 0,03.
b) 0,04.
c) 0,06.
d) 0,09.
e) 0,12.

08 - (UFPR) O servigo de atendimento ao consumidor de uma concessiondria de veiculos recebe as reclamacgfes dos
clientes via telefone. Tendo em vista a melhoria nesse servico, foram anotados os nimeros de chamadas durante um
periodo de sete dias consecutivos. Os resultados obtidos foram os seguintes:
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Dia NUmeradechamadas
domingo 3
segunda 4

terca 6
quarta 9
quinta 5

sexta 7
sabado 8

Sobre as informac8es contidas nesse quadro, considere as seguintes afirmativas:

I. O nimero médio de chamadas dos ultimos sete dias foi 6.
Il. A variancia dos dados é 4.

1. O desvio padrédo dos dados é 2

Assinale a alternativa correta.

a) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
b) Somente as afirmativas | e Il sdo verdadeiras.
c) Somente as afirmativas Il e 11l so verdadeiras.

d) Somente a afirmativa | é verdadeira.
e) As afirmativas I, Il e lll séo verdadeiras.

09 - (UNIMONTES MG) O servigo meteoroldgico registrou, em alguns estados brasileiros, as seguintes temperaturas:

Mato Grosso do Sul 21
Amazonas 40
Para 39
Piaui 38
Maranhio 39
Parana 8
Rio Grande do Sul 8
Santa Catarina 8
S&o Paulo 15

A moda e mediana dessas temperaturas sao, respectivamente,

a) 39°C e 24°C
b) 8°C e 39°C
c) 8°Ce 21°C
d) 21°C e 8°C

10 - (UNCISAL) Um grupo de 60 pacientes é tratado por uma equipe de especialistas em psicologia da salde. Se-
manalmente, essa equipe registra as mudancas comportamentais apresentadas por esses pacientes. Para cada pa-
ciente, a mudanca comportamental é registrada como +1, caso ele apresente mudanca positiva, como -1, se a mu-
danca for negativa, ou como 0, caso 0 paciente ndo apresente mudangas em seu comportamento.

Se, em determinada semana, a média e a variancia populacional dos registros pertinentes a esse grupo forem, res-
pectivamente, iguais a 0,5 e 0,45, entdo a quantidade de pacientes que apresentara mudancgas positivas nessa se-
mana sera igual a

a) 20.
b) 30.
c) 36.
d) 42.
e) 45.

11 - (UNEB BA) Em um levantamento realizado por uma federacéo de futebol, em 100 jogos de determinada compe-
ticdo, obteve-se as seguintes informacdes por partida, dispostas na tabela,
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Numerodejogos | 28 130 |15(20| 5 | 2

Numero de gols 0|1]12]3|4]|5

Nessas condicdes, pode-se afirmar que

01.a média de gols por partida é de 1,75.

02.a amplitude do niumero de partidas é 1,75.

03.a variancia do nimero de gols marcados por partida é de 1,75.

04.0 desvio-padrao do nimero de gols marcados por partida é de 1,75.

05.0s desvios quadraticos do numero de gols marcados por partida é de 1,75.

12 - (UNIFTC BA)

Quantidade de Pacientes

Idade Sexo Sexo
(Em anos) | Masculino | Feminino
16-20 10 25
21-25 20 30
26-30 10 15
31-35 15 45
36-40 30 30
41-45 20 35
46-50 10 25
51-55 5 15

Em uma determinada clinica, uma amostra de pacientes foi coletada, tendo-se verificado a idade e o sexo desses
pacientes. Os resultados encontram-se na tabela apresentada.

De acordo com os dados dos pacientes do sexo feminino e do sexo masculino, pode-se concluir que

01.a mediana relacionada ao nimero de pacientes do sexo masculino é 15.

02.a variancia relacionada ao niumero de pacientes do sexo feminino é 30.

03.0 desvio-padrédo dos dados relacionados aos pacientes do sexo feminino é 25.

04.amplitude dos dados da quantidade de pacientes do sexo masculino é menor do que a dos pacientes do sexo
feminino.

05.a média aritmética do numero de pacientes do sexo masculino é maior do que a do sexo feminino.

13 - (Faculdade Cesgranrio RJ) Em sua aula de estatistica, o professor coletou as idades de todos os alunos de
uma turma do ensino fundamental e calculou a média aritmética (Ma), a mediana (Me), a moda (Mo), a variancia (S?) e
o desvio padrdo (S) dos dados coletados. Na sala, havia muitos alunos com a mesma idade de 13 anos, que era a
idade maxima permitida para alunos daquela turma. A titulo de experiéncia, o professor substituiu a idade de um dos
alunos de 13 anos pela sua proépria idade, que é de 43 anos, e recalculou as medidas de tendéncia central e de dis-
persao citadas anteriormente: todas as medidas foram alteradas exceto uma.

A medida inalterada pela troca foi

a) Ma
b) Me
c) Mo
d) S?
e) S

14 - (ENEM) Um produtor de café contratou uma empresa de consultoria para avaliar as producdes de suas diversas
fazendas. No relatdrio entregue consta que a variancia das produtividades das fazendas foi igual a 9 216 kg?/ha?.
Esse produtor precisa apresentar essa informagdo, mas em outra unidade de produtividade: sacas/ha. Ele sabe que
a saca de café tem 60 kg, mas tem ddvidas em determinar o valor da variancia em sacas?/ha?.

A variancia das produtividades das fazendas de café expressa em sacas?/ha? é

a) 153,60.
b) 12,39.
c) 6,55.
d) 2,56.
e) 1,60.

——
N
| —



[i /colegiopxsflamboyant - colegiopxsflamboyant.com.br

15 - (UNIMONTES MG) As afirmacdes abaixo séo falsas, EXCETO

a) Quando a distribuigdo dos valores da variavel € mais heterogénea, o desvio padrdo é mais proximo de zero.
b) Quando todos os valores da variavel séo iguais, o desvio padréo é diferente de zero.

c) A variancia ndo é suficiente para diferenciar a dispersdo; somente o desvio padréo é suficiente.

d) Quando a distribuicdo dos valores da variavel € mais homogénea, o desvio padréo é mais proximo de zero.

16 - (UNCISAL) A tabela abaixo apresenta os nimeros de gols das quatro primeiras rodadas do campeonato brasilei-
ro de 2014.

Rodada Gols
1 16
2 22
3 25
4 26

Disponivel em:
<http://futdados.com/media-de-gols-rodada-a-rodada-brasileirao-2014/>.
Acesso em: 19 out. 2014.

Qual a variancia dos numeros de gols feitos nessas quatro rodadas?

a) 0,00
b) 3,25
c) 3,90
d) 15,19
e) 22,25

17 - (USP Escola Politécnica) Os numeros 3, 4 e x estdo em ordem crescente e a variancia populacional desses
elementos € 14/3. Entéo, o valor de x é

——
(6]
| —



